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ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO 
DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIONA-
CEARA. 

As dezessete horas (17h)) do dia onze (11) do mês de setembro de dois mil e vinte e 
cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro.  Pequeno Expediente:  constou 
da leitura das seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei N° 016/2025 — de 27 de 
agosto de 2025 — Dispõe sobre a transformação do cargo de Auxiliar de Enfermagem 
em Técnico de Enfermagem no âmbito do Município de ItapiOna/CE., e dá outras 
providências — de autoria do Poder Executivo. Mensagem e Projeto de Lei n° 017/2025 
— de 27 de agosto de 2025 — Dispõe sobre o reajuste dos servidores efetivos ocupantes 
do cargo de Agente Administrativo do Município de ItapiOna, e dá outras providências - 
e dá outras providências — de autoria do Poder Executivo. Requerimento N° 049/2025 
— de 02/09/2025 - Requer que seja encaminhado este expediente ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, por meio da Secretaria de Obras, Infraestrutura, e controle 
Urbano, solicitando a adoção das demandas das seguintes comunidades: Lagoas, 
Juazeiro Galdino, Maracajá, Barra Nova e Lagoa do Mato — de autoria do vereador 
Francisco Helano Matos Germano. Requerimento N° 050/2025 — de 02/09/2025 - 
requer que seja encaminhado oficio ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando estudo de viabilidade técnica e financeira para a recuperação da estrutura 
do sangradouro que dá acesso à comunidade de Garrote, situado nas proximidades do 
açude — de autoria do vereador Francisco Helano Matos Germano.  Grande 
Expediente:  falaram pela ordem os seguintes vereadores:  IARA MARA CARLOS 
BARROS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Faz uma reflexão, estamos na 
semana de 7 de setembro e nós celebramos a Independência do Brasil, uma data que 
simboliza a luta do nosso povo pela liberdade, pela soberania e pela construção de uma 
nação justa, essa é uma data que nos convida não apenas para olhar para o passado, 
mas também para refletir sobre o presente e o futuro do nosso pais e principalmente 
da nossa querida cidade ItapiOna, a independência só tem um sentido verdadeiro 
quando todos os direitos da população são respeitados, de nada adianta ter um pais 
livre se o povo não tem acesso á saúde de qualidade, a educação digna, trabalho, 
moradia e uma vida com mais oportunidades, sabemos que o nosso povo é um povo 
batalhador, mas que também enfrenta muitos desafios, passa por muitas dificuldades 
e nós enquanto poder público precisamos garantir que os recursos públicos sejam 
aplicados com responsabilidade para que cada cidadão de ItapiOna, do nosso pais 
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tenha acesso ao que é de direito, então a liberdade que comemoramos na data do 7 de 
setembro deve ser traduzida em dignidade para nossas famílias, em políticas públicas 
que chegam as nossas comunidades mais distantes, seja traduzida em respeito ao 
trabalhador, ao agricultor, a juventude, as mulheres, aos idosos, as crianças. Então 
deixa a seguinte mensagem, ItapiOna merece um grito de independência, que é o 
respeito, a dignidade, um compromisso verdadeiro com a nossa gente, deseja também 
um bom desfile cívico a todos, com muita paz, tranquilidade, tem certeza que será um 
espetáculo como todos os anos. Diz para os funcionários temporários que se 
preocupam tanto em denegrir a sua imagem e rebater as suas falas e querer calar, só 
tem uma coisa a dizer a vocês, respeito, dignidade, e quando os direitos de vocês forem 
negligenciados, quando vocês forem oprimidos, calados, estará aqui.  ANTONIO  
ERASMO BARBOSA DE CASTRO  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. 
Agradece uma coisa que vem cobrando desde o inicio do seu mandato, solicitava da 
gestão e cobrava da secretária Clara, o retorno do carro a comunidade de Queixada, 
hoje foi informado que o carro retorna, era algo que estava fazendo bastante falta, é um 
serviço muito necessário e acredita que a partir de hoje esse carro vai estar a serviço 
da população, então agradece a gestão por ter atendido esse pedido da comunidade. 
Pede ao secretário de obras que veja a questão da estrada que liga o Choro ao Monte 
Claro que sai na  !tans,  está em uma situação péssima, a população está sempre 
reivindicando, e como morador da região também, acrescenta que varias pessoas da 
região precisou se deslocar até ao posto sede que é em Itans, com muita dificuldade 
para passar carro pequeno, tem locais que deixa muito a desejar. Pede mais uma vez 
que o secretário de obras agilize a questão da iluminação pública da nossa região, 
porque quase toda semana eles prometem de resolver, mas até agora não resolveu. 
FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Informa que está chegando o novo ônibus para educação, isso é motivo de 
orgulho, relembra que percorria 14 km de  bike  para estudar o ensino médio, por isso é 
motivo de gloria a educação hoje ter esse suporte, ainda vai ser resolvido para onde 
vai ser destinado a rota desse ônibus. Acrescenta que está chegando mais novidades 
para educação, em breve o governo estará divulgando equipamento que dará mais 
estrutura na educação do nosso município. Finaliza falando da antecipação do desfile 
cívico para amanhã, é um momento de reflexão, um ato de muita luta, mas infelizmente 
para alguns a democracia só existe no papel, mas deseja que amanhã seja um bom 
desfile. OSMAR DE HOLANDA TEIXEIRA FILHO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Agradece ao prefeito, essa semana chegou dois carros novos para saúde, o 
distrito de Palmatória foi contemplado com carro novo, 0 km, chegou hoje à tarde e já 
está a serviço dos motoristas, como também o ônibus que está chegando no município. 
Agradece também ao secretário de obras Jacó que essa semana esteve em Palmatória, 
foi trocado todas as lâmpadas do distrito, aproveita e cobra a conclusão das estradas, 
o povo está cobrando, a máquina foi retirada e pelo que soube, a máquina do município 
está no prego e está sendo consertado, pede que agilize porque o povo está cobrando 
e as estradas estão em péssimo estado. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta 
todos os presentes e ouvintes. Fala um pouco das suas visitas que fez essa semana, 
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segunda-feira visitou o posto de saúde de Caio Prado, pediu o secretário da Casa para 
fazer um requerimento, como ele não fez, aproveita e faz verbal, mas antes fala da 
Secretária de Saúde que o companheiro acabou de parabenizar, ela não faz nada, 
simplesmente anda por ai tentando distribuir simpatia e prometendo que vem coisas 
boas por ai, esses carros que foram comprado agora vieram do gabinete do Danilo 
Forte, não pode ser covarde a um homem que foi tão fiel ao município de ItapiOna, o 
gestos anterior era irresponsável e nunca fez o básico, um gestor que sai deixa 9 
milhões e meio, um homem desse é muito capacitado para ser um prefeito, parabeniza 
o gestor atual por está colocando em pratica os recursos federais para servir a 
população, não vai ocupar a Tribuna para parabenizar uma secretária que não sabe 
onde estar. Acrescenta que em Caio Prado hoje tem uma demanda na área de 
nutricionista que parece a fila do INSS, porque a nutricionista que lá se encontra s6 tem 
20 horas, mesmo assim companheiro a secretária pega e leva para Queixada, enquanto 
Caio Prado fica desassistido, e quando vão pedir mais 10 horas, ela diz que o município 
não tem recurso pra isso, ela pode falar isso para pessoas que não tem conhecimento, 
e a senhora é capaz de negar carro para as pessoas que se trata de C.A, para família 
que precisa do carro porque os filhos tem necessidades especiais, agora o mesmo pode 
sim ocupar a Tribuna e defender todos os recursos que tem em ItapiOna, o município 
está caminhando o padrinho real é o deputado Danilo Forte, fala isso porque tem 
conhecimento, acrescenta que vem mais uma ambulância, outro carro, o povo da nossa 
cidade está de parabéns e o prefeito pela coragem de tirar todos os recursos e mandar 
fazer, por isso vota no deputado Danilo Forte por ele ter abraçado ItapiOna há mais de 
10 anos e ter transformado ItapiOna com emendas, que os companheiros também 
peçam aos seus deputados algo que venha beneficiar o nosso povo que sofre na saúde, 
diz para secretária que os carros que tem não é patrimônio dela, é patrimônio público. 
Relembra quando a senhora trabalhava no  CAPS,  pessoas pedindo socorro e hoje ela 
tem a oportunidade de ajudar os mais carentes, os mais sofridos e às vezes ela se faz 
de abestada, esquece todos os sofrimentos que ela já viu com os próprios olhos. 
Finaliza deixando um abraço forte para aqueles que fazem o bem na nossa cidade. 
FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. 
Relembra um pedido que fez o secretário de educação sobre uma situação da escola 
CERU de Palmatória, uma sala de aula que tem 30 alunos, incluindo os autistas, pediu 
para o secretário antes do retorno das aulas que ele visse a possibilidade de diminuir 
esse número de alunos, pergunta o que foi feito ou o que ele está programando em 
fazer? Porque nas redes sociais é plantado muitas coisas bonitas com relação aos 
autistas, mas a gente precisa ver na prática também. Pergunta ao secretário de esporte 
Capitão sobre a saída de emergência da reforma do estádio e todo estádio tem que ter. 
Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que não defende o secretário até 
porque não gosta dele, mas conversou com o engenheiro e ele disse que ia fazer do 
outro lado, do lado que já era tinha uma casa e não dava certo, Vereador CHUIQUINHO 
dar continuidade dizendo que também fiscalizou e não viu nenhuma saída de 
emergência, mas se vão fazer, beleza. Pede ao prefeito mais uma vez a roçagem da 
estrada de Palmatória, vem dinheiro para esse tipo de trabalho, quando cobra não 
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cobra pra si, mas para o povo, faça pelo povo não faça pelos vereadores. Pergunta ao 
presidente se foi enviado seu pedido para o gabinete do prefeito pedindo para que ele 
providenciasse os garis para a limpeza da nossa sede, também pede que seja enviado 
para o mesmo a cópia desse oficio. Frisa que na sessão passada o presidente informou 
que a estrada de Palmatória iria ser dada a continuidade, a população pergunta e 
precisa informar, quando será retomada a obra? Diz ao colega Paulo Roberto que 
também parabeniza o deputado Danilo Forte, foi o deputado que mais conseguiu 
emenda para ItapiOna, como a reforma da Praça de Palmatória, esse dinheiro ele vem 
pela Caixa, a Câmara foi informada na época. Com  relação a secretária de saúde, diz 
ao vereador Paulo Roberto que ela não tem culpa, mas sim o prefeito, ele é eleito na 
cidade, coloca seus secretariados e uma secretária que só vem errando mais do que 
acerta e ele a deixa continuar, os secretários são detonados aqui, mas discorda, o 
prefeito é o culpado, se o secretário não está fazendo direito tem que mudar, se ele 
está deixando continuar, o irresponsável é ele, porque ele foi eleito pelo povo, tudo 
acontece e ele fica só assistindo, por isso o culpado é ele. Finaliza desejando um bom 
desfile a todos. Vereador  PAULO ROBERTO  pede em tempo porque foi citado, diz que 
concorda na metade do que o colega disse, já aconteceu de o secretário fazer uma 
coisa e o prefeito perguntar e ele dizer que não, mas concorda com relação a tantas 
coisas ruins que os secretários fazem e ninguém toma providencia, principalmente na 
área de saúde, já chegou a hora do prefeito dizer que deu a oportunidade, tem outras 
pessoas preparadas, com responsabilidade, inteligência e com capacidade, e o que ver 
hoje na secretária de saúde, ela não tem noção do que está fazendo.  Ordem do Dia: 
foi colocada em votação a seguinte matéria: Requerimento N° 048/2025 — de 26 de 
agosto de 2025 — EMENTA: Requer ao Prefeito Municipal de Itapidna, através da 
Secretaria de Obras, lnfraestrutura e Controle Urbano, a instalação de lombadas (redutores 
de velocidade) nos seguintes locais: Na Avenida Contorno Norte, em frente à residência do 
Senhor Manoel  Constantino,  no Bairro Conjunto Nova ItapiCina; Na Rua Aloisio Justa, no 
Centro, aproximadamente em frente á residência da Senhora Lourdinha - de autoria do 
vereador José Airton Gomes de Oliveira. Requerimento APROVADO por 
UNANIMIDADE. PRESIDENTE  esclarece que a empresa que estava na construção da 
estrada de Palmatória saiu e está cobrando o valor total, vai ser chamado agora a 
segunda empresa para terminar a obra, vai ser feito uma nova licitação para dar 
continuidade a estrada, mas garante que a estrada de Palmatória vai ser terminada, 
confia na palavra do prefeito. Parabeniza os profissionais da educação física, 
nutricionista e psicólogo que recentemente comemoraram o seu dia, cada um de vocês 
exercem um papel na construção de uma sociedade mais saudável e equilibrada. 
Finaliza desejando um bom desfile a cada um de vocês. E não havendo nada mais a 
tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata 
que será assinada por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (11) 
onze dias do mês de setembro de (2025) dois mil e vinte e cinco. 
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